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ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІйНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ 
 ЗА ДОПОМОГОЮ ДИСТАНЦІйНОГО НАВЧАННЯ

Прядко Олександр

Національний університет 
біоресурсів і природокористування України

priadko.o@ukr.net

Інформаційно-комунікаційні технології, що використовуються у соці-
альній сфері, народжуються завдяки розвитку комп'ютерних техноло-
гій, супутникового телебачення, поштового зв'язку та є своєю чергою 
важливим компонентом системи професійної вищої освіти. 

головне завдання процесу дистанційного навчання у ЗВО – не 
надання інформації, а навчання способів її отримання та викорис-
тання. ЗВО пропонують свої послуги у вигляді передачі технологій 
отримання та застосування знань. Застосування таких технологій зна-
чно скорочує відстань між споживачем освітніх послуг та вищим на-
вчальним закладом. Освітні ресурси стають рівно доступними всім 
незалежно від географічного розташування споживача. Розробля-
ється безліч систем дистанційного і віртуального навчання. Одне з 
найпрогресивніших досягнень – віртуальне занурення у предметну 
область. Крім того, сучасний студент має можливість підтримувати 
зі своїм навчальним закладом дистанційний зв'язок. Все це надає ве-
личезний вибір студенту.

Щодо самостійної роботи студентів та її організації, вони потребу-
ють наявності деяких загальнонавчальних умінь, що сприяють її «раціо-
нальної організації:

• вміння планувати самостійну роботу на основі чіткої постанов-
ки системи завдань, виокремлення серед них головних і другорядних 
завдань;

• вміння обирати способи найшвидшого вирішення поставлених 
завдань;

• вміння проводити оперативний контроль за виконанням за-
вдання;

• вміння своєчасно вносити корективи в процес організації само-
стійної роботи;
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• вміння аналізувати загальні підсумки роботи, порівнювати ці ре-
зультати, виявляти причини відхилень, а також проектувати шляхи їх 
усунення в подальшій роботі.

Сучасна вища школа, з одного боку, повинна організовувати освіт-
ній процес, у чіткій послідовності, з іншого боку, надавати студентам певну 
свободу. Дане протиріччя можна вирішити, на наш погляд, через органі-
зацію самостійної роботи, що забезпечує високу якість процесу навчання 
на основі сучасних технічних засобів навчання, використання інформацій-
но-комунікаційних технологій, розробку нових дидактичних підходів для 
глибокого самостійного освоєння навчального матеріалу, у зв'язку з чим, 
змінюється структура роботи викладачів та студентів (Рокосовик, 2018).

Стрімкий технологічний розвиток суспільства не лише вимагає від 
освітян формування нових професійних компетентностей, пов’язаних з ак-
тивним упровадженням змішаного й дистанційного навчання, а й впливає на 
роль педагога, надаючи їй новітнього сенсу (Інноваційні технології, 2020).

Виникнення та розповсюдження інноваційних технологій означає 
не тільки зміну самої діяльності та властивих їй засобів та механізмів її 
реалізації, а й суттєву перебудову цільових установок, ціннісних орієн-
тацій, конкретних знань, умінь та навичок. Тому сучасний етап розви-
тку цивілізації, науково-технічний прогрес вимагає появи таких фахівців, 
які мали б широке гуманітарне мислення, мали б хорошу психологічну 
підготовку, були б здатні будувати професійну діяльність за законами, 
що враховують зв'язок між економічною продуктивністю та творчим 
початком, а також прагненням особистості до постійному оновленню, 
самореалізації. Тільки такі якості допоможуть добре освоїти специфіку 
інноваційних технологій (Кучай, 2018).

Слід зазначити, що особливості дистанційного навчання, як різно-
маніття використовуваних засобів мають гнучкість способів та органі-
заційних форм, а також диференціацію освітніх процесів за напрямом 
та змістом. Зокрема, сучасні комп'ютерні телекомунікації, що застосову-
ються у дистанційному навчанні, забезпечують передачу знань та доступ 
до різноманітної навчальної інформації на рівні, а іноді й ефективніше, 
ніж традиційні засоби навчання. Мультимедійне навчальне середовище 
підвищує ступінь сприйняття навчальної інформації, інтерактивні мож-
ливості дистанційних курсів дозволяють вибудовувати систему зворот-
ного зв'язку та оперативної інформаційної підтримки, що слабко забез-
печена при традиційних формах навчання. 

Прядко олексАндр
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В цілому, ефективність дистанційного навчання залежить від якос-
ті взаємодії викладача та студента, змісту та гнучкості електронних на-
вчальних та методичних матеріалів. Тому основними напрямами роз-
витку дистанційного навчання є не тільки підвищення технологічної 
озброєності та інформаційного забезпечення, а й навчання викладачів 
новим компетенціям, пов'язаним із використанням інформаційно-кому-
нікаційних технологій в освітньому процесі, удосконалення методики 
організації освітньої діяльності студентів, педагогізація інформаційно-
освітнього середовища. 

ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІйНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ...
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